

# तर्कसंगत सोच और मौलिक काम को बढ़ावा दें

ओरिजनैलिटी रिपोर्ट में, Google Search की सुविधा का इस्तेमाल किया जाता है। इससे, छात्र-छात्राओं को अपने असाइनमेंट में विषय से

जुड़े

बाहरी स्रोतों (किताबें, फ़िल्में, सर्वे वगैरह के संदर्भ) को शामिल करने में मदद मिलती है। साथ ही, शिक्षकों को शिक्षा



बेहतर परफ़ॉर्म करने में छात्र-छात्राओं की मदद करें।

छात्र-छात्राओं को विषय से जुड़े बाहरी स्रोतों को अपने असाइनमेंट में शामिल करने का सही तरीका सिखाएं।

- अपने आइडिया पर काम करने में छात्र-छात्राओं की मदद करें। इसके लिए, उन्हें काम सबमिट करने से पहले, सुझाव के तौर पर दिए गए उद्धरण देखने के लिए अपना काम स्कैन करने को कहें
- छात्र-छात्राओं के लिए ओरिजनैलिटी रिपोर्ट की सुविधा उपलब्ध कराएं, ताकि वे असाइनमेंट सबमिट करने से पहले, अनजाने में हुई 'पैसेज की चोरी' का पता लगा सकें
- छात्र-छात्राओं को अपने काम विषय से जुड़े बाहरी स्रोतों का उद्धरण जोड़ने का सही तरीका सिखाएं



छात्र-छात्राओं के काम की प्रामाणिकता की पुष्टि कम समय में करने में शिक्षकों की मदद करें।

छात्र-छात्राओं के काम में 'पैसेज की चोरी' का जल्दी से पता लगाने में शिक्षकों की मदद करके उनका समय बचाएं।

- एक ही क्लिक में, छात्र-छात्राओं के काम की तुलना अरबों वेब पेजों और चार करोड़ से ज़्यादा किताबों के कॉन्टेंट से करें
- इस सुविधा की मदद से, जिस पैसेज के लिए उद्धरण के सुझाव मौजूद हैं वह अपने-आप हाइलाइट होता है। साथ ही, जिस बाहरी स्रोत से वह उद्धरण लिया गया है उसका लिंक भी दिखता है। इसका इस्तेमाल करके, मैनुअल तौर पर पैसेज के लिए उद्धरण खोजने से बचें और ब्रेडिंग को आसान बनाएं
- ओरिजनैलिटी रिपोर्ट को ज़रूरत के मुताबिक सेव, शेयर या प्रिंट करें



ओरिजनैलिटी रिपोर्ट की सुविधा, Classroom और Assignments, दोनों में उपलब्ध है



Classroom



Assignments





आपके कॉन्टेंट पर सिर्फ़ आपका और आपके छात्र-छात्राओं का हक है।

ओरिजनैलिटी रिपोर्ट का इस्तेमाल करने पर आपकी बौद्धिक संपत्ति सुरक्षित रहती है। साथ ही, आपका कॉन्टेंट, स्कूल के पास ही रहता है। आपके डेटा पर मालिकाना हक आपका ही होता है, Google का नहीं। हम सिर्फ़ उसे निजी और सुरक्षित रखते हैं।

ज़्यादा जानकारी के लिए, निजता और सुरक्षा केंद्र पर जाएं। इसके लिए, [edu.google.com/privacy](https://edu.google.com/privacy) पर क्लिक करें

## प्रीमियम ओरिजनैलिटी रिपोर्ट का इस्तेमाल करने के लिए, मौजूदा वर्शन को अपग्रेड करें।

Google Workspace for Education Fundamentals का इस्तेमाल करने वाले शिक्षक, ओरिजनैलिटी रिपोर्ट का इस्तेमाल एक कक्षा के लिए पांच बार ही कर सकते हैं। यह वर्शन, मुफ़्त में उपलब्ध है। **Teaching and Learning Upgrade** या **Google Workspace for Education Plus** का इस्तेमाल करने वाले शिक्षक, ओरिजनैलिटी रिपोर्ट का इस्तेमाल जितना चाहें उतना कर सकते हैं।

प्रीमियम वर्शन का इस्तेमाल करने पर शिक्षक, स्कूल के छात्र-छात्राओं के काम का मिलान पुराने छात्र-छात्राओं के उस काम से भी कर सकते हैं जो उन्होंने स्कूल के मालिकाना हक वाली निजी जगह पर सेव किया है। जब शिक्षक, Classroom या Assignments में ओरिजनैलिटी रिपोर्ट का इस्तेमाल करते हैं, तो छात्र-छात्राओं का काम उन्हें, डेटा स्टोर करने की जगह पर अपने-आप दिखता है। आपके पास छात्र-छात्राओं के काम को मैनुअल तौर पर जोड़ने या हटाने का विकल्प भी है।

